责任编辑:刘玉槐 美编:兰莹莹 校对:刘林忠

传好接力棒

一家四代从军报国

张家旗 张树萌

"儿子,到了部队好好干, 给咱雷家争光!"日前,家在 渭滨区清姜街道的21岁青年 雷天格光荣入伍,他带着父亲 雷翔宁的嘱咐,踏上了军旅新

从这一刻起,雷家就有四 代人从军---雷天格的曾祖 父、祖父、父亲,他们都曾在青 春岁月毅然从戎报效祖国。这 一家四代人的从军故事,也在 亲朋好友、街坊邻居中传开, 大家无不伸出大拇指对其表

近日,笔者走进雷翔宁 家,迎面就看到一块由省政 府颁发的"光荣之家"门牌, 衣架上挂着一把空枪套、一 条旧武装带和一件旧军服, 沙发后的博古架上摆放着军 车模型、黑白照片和各种材 质的自制军刀模型,就连茶 几上的水杯也印着"中国武 警"四个字。退役多年的雷翔 宁坐在沙发上,仍像是在军 营中一样,背挺得笔直,双手 放在膝上。谈及他们家四代 人当兵的事情,他声音洪亮 地说:"雷家好男儿,就要去 当兵——这是从我爷爷那会 就传下来的家训。'

雷翔宁的祖父名叫雷金 铭,凤翔人。1949年,雷金铭 加入解放军第一野战军,随 军参加过扶眉战役、武装平 定匪乱等战役、战斗。上世纪 60年代,雷金铭退伍返乡后, 一直用自身经历教育家人, "没有共产党就没有新中国", 并留下一句家训:"雷家好男 儿,就要去当兵。"雷翔宁时常 对家人说,今天的幸福生活来 之不易,雷家的男子汉要为保 家卫国作出自己的贡献。受 雷金铭影响,雷翔宁的父亲 雷涛也光荣参军,前往甘肃

在解放军某部服役,雷翔宁 的母亲是一名军医,二人随 部队驻扎祖国大西北,参加 多项重大军事任务,为祖国 安全付出满腔热血。

1971年,雷翔宁在军营 出生,也长在军营。从小,他的 父母就以军人的奉献精神教 育他。雷翔宁从小站军姿、走 正步,哪怕是父母转业回到宝 鸡后,雷翔宁也没有放松对自 己的训练,并坚定了日后从军 报国的理想。1990年12月, 雷翔宁收到千阳县征兵办送 来的入伍通知书,去往武警西 藏总队服役。服役期间,他凭 借出色的能力,连续3年被表 彰为"优秀士兵",并荣获"卫 国戍边"荣誉奖章。退伍时,雷 翔宁的战友们用藏文和中文 在他的军服上写下祝福话语, 期望他能在返乡后的"第二战 场"上继续为国效力。雷翔宁

也将自己的武装带、父亲留下 的空枪套等收藏起来,准备和 雷家家训一起,传承给雷家下

2001年,雷翔宁的儿子 雷天格出生。当儿子懂事后, 雷翔宁就给他讲述家人的军 旅生活和军营故事,为他解释 蕴含在雷家家训中的家国情 怀。受此影响,雷天格从小就 向往部队生活,特种兵更是雷 天格的崇拜对象。前不久,大 学毕业的雷天格顺利通过体 检,如愿以偿成为一名光荣的 解放军战士,前往北京某部服 役。至此,雷家四代先后从军。

据了解,在雷家影响下, 雷翔宁的外公家一脉、姑父家 一脉都有多人参军,三个大家 庭合计有20多人参军,他们 传承报国之志,赓续红色基 因,为祖国和人民默默贡献自 己的力量。

落叶缓扫的温度和精度

秋风起兮木叶飞。进入秋 季,层层落叶为城市增添别样 风景。今年,我市在市区范围内 选取了23处人行道路和公园 绿地,开展"落叶缓扫"试点工 作,受到市民称赞。笔者认为, 此举为秋日的城市增添了别 样的温度,也体现了城市管理 的品位和智慧。

树叶春生秋落,是大自然 的规律。这些年,我市在城市绿 化中注重观赏性,到了秋天,树 叶黄得似金,红得胜火,橘得如 霞,一夜秋风,满地落叶色彩斑 斓,踩上去沙沙作响,为久居都 市的现代人带来一份诗意的 浪漫,也增添了对大自然的亲 近感。推行"落叶缓扫",给落叶 留出自然消化的空间和时间, 让落叶变废为宝,发挥"余热", 不仅留住了美丽的自然风景, 也创造出新的人文风景、管理

"落叶缓扫"是城市精细化 管理的体现。我市此次开展"落

叶缓扫"试点,对树种、路段、时 间、缓扫办法都作出了明确的 规定。在树种上,特别选取落叶 时间相对集中、极具观赏性的 银杏、红叶李、枫树、悬铃木等 树种,缓扫路段集中在市区人 行道和公园、绿地,缓扫时间主 要集中在10月中旬至11月底。 同时,在清扫保洁时,提出"只 捡垃圾叶不扫,晴天不扫雨后 扫,堵塞下水迅速扫,易燃易腐 彻底扫"的标准。一系列"绣花' 式的精细化管理措施,既明确 了"落叶"和垃圾的区别、路面 清扫"急"与"缓"的标准,又让环 卫工人有章可循,也让群众有 景可赏,可谓一举多得。

以前,有些城市视"落叶" 为城市形象的"天敌",一味推 行"落叶快扫""落叶全扫",甚 至用水枪、扫帚提前"清扫",达 到不见一片落叶的目的,相比 之下,我市推行"落叶缓扫"则 更具人文关怀,体现出城市管 理上的进步。

让老人们吃得舒心放心

宝鸡市军队离休退休干部休养所军休食堂揭牌

本报讯 11月1日,宝 鸡市军队离休退休干部休养 所军休食堂揭牌,正式投入

宝鸡市军队离休退休干 部休养所 1985 年成立,主要 职能是做好军休干部、遗属 的服务保障工作。目前,该所 服务对象100余人。今年7 月,为持续深入推动党史学 习教育走深走实,宝鸡市军 队离休退休干部休养所结合 实际,谋划实施了一批适老 化改造项目,通过增设电梯、 无障碍通道等服务设施,改

造党员活动室、阅文室,新建 文化活动广场、康复理疗室 等,为军休干部提供更加便 利、丰富、舒适的生活环境。

军休食堂就是该所军休 干部适老化改造项目之一。军 休食堂由军休所工作人员专 门负责管理,引入社会化服 务,根据老年人饮食偏好,为 军休干部提供可口的饭菜。前 来就餐的军休干部李安高兴 地说:"这里做的饭菜营养全 面,特别适合我们老年人,以 后自己就不用每天买菜、做饭 了,太方便了。" (王菁)



秦岭细鳞鲑等鱼类幼苗在苔家沟村河段投放

秦岭细鳞鲑及鳙鱼(花鲢)、 鲫鱼等鱼类幼苗,在位于陇 县 秦 岭 细 鳞 鲑 国 家 级 自 然 保护区固关保护流域的苟 家沟村河段投放。当天,陇 县 秦 岭 细 鳞 鲑 国 家 级 自 然 保护区管理处组织开展了 以"养护水生生物资源·促 进生态文明建设"为主题的 增殖放流和宣传活动。

本报讯 近日,22万尾

增殖放流是采用人工方 式,通过放流、底播、移植等 方式,向海洋、江河、湖泊等 天然水域投放水生生物苗 种或亲体,以此恢复和补充 水生生物数量和群落结构, 进而改善水域生态环境。自 2006年2月国务院印发《中 国水生生物资源养护行动 纲要》以来,陇县秦岭细鳞 鲑国家级自然保护区管理 处已累计放流人工孵化秦 岭细鳞鲑幼苗及其他珍贵 水生鱼类幼苗50余万尾。 此次共向千河流域固关苟 家沟村河段投放秦岭细鳞 鲑及鳙鱼、鲫鱼等鱼类幼苗 22 万尾,对提升陇县秦岭细 鳞鲑保护区的水生生物资 源养护水平、维护生物多样 性、加强生态环境保护具有 重要意义。

秦岭细鳞鲑俗称"梅花 鱼"、"寒水鱼"、"五色鱼", 是第四纪冰川运动的大海 遗子,是人类的活化石,对 鱼类系统演化和古地理环 境变迁等科学问题具有重 要的研究价值。陇县是秦岭 细鳞鲑的主要栖息地,自

2009年建立第一个以秦岭 细鳞鲑为主要保护对象的 国家级自然保护区以来,积 极开展秦岭细鳞鲑驯养繁 殖研究,累计孵化细鳞鲑幼 苗20多万尾,为增加秦岭 细鳞鲑种群数量、维护周边 水域生态平衡作出了重要

本报记者 裴兴斌 李依涵

猕猴桃散落一地 热心人帮忙捡拾

本报讯 近日,在310国 道眉县段,一辆满载猕猴桃 的货车在行驶途中发生意 外,附近群众和路过的司机 见状,纷纷伸出援手,帮忙 捡拾,短暂拥堵的交通很快 畅通。

近日,在310国道眉县 首善街道红东村附近,一辆满 载猕猴桃的货车突然因为一 个紧急制动,导致数十箱猕猴 桃从车厢左侧滑落一地,当即

道路被完全阻断。就在货车司 机不知所措时,行驶到此处的 其他司机见状纷纷停车查看 情况并安慰司机,他们有的帮 忙捡拾猕猴桃,有的帮忙疏导 交通,提醒后边的车辆不要着 急,以防碾压水果。居住在公 路旁边的群众也赶了过来,加 入捡拾的队伍。在大家共同努 力下,三十多箱水果用了二十 分钟左右重新装好,司机连声 感谢。 本报记者 张敏涛

陈仓区千渭星城社区 志愿服务攒积分 线上商城兑实物

本报讯"参加社区志愿 服务活动,可以攒积分在社区 线上商城兑换东西,这太好 了。"近日,陈仓区千渭街道千 渭星城社区的网格员张敏慧 在社区党群服务站用积分兑 换大米、抽纸等生活用品时高

今年8月份以来,千渭 星城社区坚持基层党建引领 城市基层治理,创新线上兑 换机制,通过开展各类志愿 服务活动,吸引更多群众积 极参与,并根据个人参加活 动服务内容、次数,按照服务 标准给予相应分值,每月依 据累计积分,集中开展积分 兑换活动。

截至目前,该社区已有 88 名网格员、504 名"双报到" 党员公职人员、27名志愿者 及13名外卖骑手积极参与各 类志愿服务活动,参与者达 1100余人次,累计服务时长 6890 小时,累计积分 2450 分。

(王菁)

深秋石榴花盛开

市区渭河堤上的两棵石榴树连年反季节开花惹人关注

区新建路中学南侧渭河堤 上的两棵石榴树花朵盛开 (见右图),吸引了附近许多 市民观赏,大家对连年反季 节开花的石榴树充满好奇。 记者看到,这两棵石 榴树生长在渭河堤上的花 坛内,每棵高约2米,树冠 1.5 米左右。同一花坛内的 其他石榴树没开花。这两棵 石榴树枝繁叶茂,树枝上有 三四十朵鲜花和花骨朵,有 些花朵成簇,颜色火红,不

本报讯"这满树石榴

花红得像火一样,真好看!

石榴花一般7月开,这都深

秋了咋还开花?"近日,市

正常情况下,石榴花7 月前后开,为啥这两棵天

时有蝴蝶来花间起舞,有的

树枝上还挂着新鲜的石榴,

冷了还开花? 为此记者采 访了市城市管理执法局高 级工程师张金环。他看了 图片后说,这两棵应为"月 月石榴",每个月都开花, 可是在这个季节,一次性 开这么多、还这么漂亮,的 确非常少见。他分析,花坛 内应该土质肥沃,前段时 间连续降雨使土壤湿润, 关键是处在少风向阳位 置,综合条件使得这两棵 石榴树连年在深秋花朵盛 开,也不排除这两棵石榴 树有变异的可能。

本报记者 马庆昆



以下证件遗失,现声明作废。

- *凤县凤之巢农业科技有限公司丢失法人私章一枚, 法人为:雷炜峰。
 - * 李婷丢失身份证,号码为:610321199212185821。
 - * 权琪丢失残疾人证,号码为: 61032419970829401953。